ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковалева Виталия Викторовича «Модернизация промышленности как инструмент роста эффективности экономики России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Несмотря на многочисленные исследования природы модернизационных преобразований в промышленности, проводимые в России и за рубежом, и в настоящее время экономическая наука не располагает теоретико-методологической базой, позволяющей достаточно четко определить ее сущность, предпосылки возникновения, закономерности функционирования и развития и выработать на этой основе эффективные практические механизмы реализации намеченных преобразований. Недостаточно изученными остаются проблемы формирования механизмов поддержки модернизационных преобразований со стороны органов государственного управления, поскольку несмотря на усилия властей по преодолению технологической и структурной отсталости отечественной экономики, большинство отраслей российской промышленности остаются низкоэффективными и неконкурентоспособными.

В этой связи решение проблем перехода страны на модернизационно-инновационный путь развития выдвигается в число важнейших приоритетов науки, государственной политики, обеспечения условий стабильности и эффективности экономики и жизнедеятельности общества в целом. С этой точки зрения представленный на отзыв автореферат свидетельствует о высокой актуальности выбранной автором темы исследования.

Содержание автореферата с достаточной полнотой и убедительностью отражает логику и структуру проведенного исследования, а также полученные автором научные результаты, обладающие несомненной теоретикометодической и практической значимостью. К числу таких результатов можно отнести сформулированное в свете современных тенденций и теории устойчивого развития авторское представление о содержании понятий модернизация, модернизационный потенциал и модернизационная парадигма, выделение общего и особенного в программах модернизации промышленности,

обоснование методических подходов к выбору моделей, приоритетов модернизации и практических механизмов их реализации в условиях России.

Особый научный интерес вызывает разработанный автором с учетом накопленного в российской промышленности модернизационного потенциала, состояния факторов внешней и внутренней среды двухэтапный модернизационно-инновационный сценарий преобразования отечественной промышленности, включающий на первом этапе реализацию очаговой модели догоняющего развития приоритетных отраслей, а на втором — инновационный прорыв и завоевание локального технологического лидерства.

В качестве замечаний по автореферату можно указать следующее.

- 1. Абстрактность отдельных практических аспектов исследования и его перегруженность с точки зрения охвата теоретических положений различных школ о содержании и закономерностях модернизационных преобразований.
- 2. Возникают сомнения, что предлагаемый автором сценарий модернизации обеспечит системность трансформаций.

Указанные недостатки не являются определяющими и могут быть рассмотрены как резервы развития настоящего исследований.

Представленный на отзыв автореферат свидетельствует о том, что по масштабу решаемых задач, содержанию и оформлению диссертационная работа соответствует требования Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертационные материалы представляют собой законченное научное исследование, имеющее важное практическое значение для промышленности Росси, а их автор – Ковалев Виталий Викторович –достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

